

长江隧道推月票，每月400元

每票对应一辆车不能借用，不少市民还是嫌太贵

一年4800元，凡是南京籍7座以下（包含7座）小汽车都可以购买这个南京长江隧道年票了，不过，昨天问津的人却寥寥。倒是这个消息被西祠胡同置顶。昨天下午南京长江隧道公司又突然发布消息，除了办理年票外，月票也可以办理了，即根据需要市民可以自由选择购买年票，也可以购买400元/月的月票。对这样的收费标准，市民的普遍反映还是“太贵了，走不起”。

□快报记者 毛丽萍

年票冷！一上午只接了10个问询电话

昨天中午，记者赶到南京长江隧道公司，隧道静悄悄的，没有多少车，收费窗口大多数关闭着。

“有人过来买年票吗？”公司保安听了一头雾水：“没有吧，我们都不知道，看了你们报纸才知道的。”来到一楼的1007室，这儿是办理年票的地方，可是没有人，只有一部电话。记者了解到，前

推月票！400元/月还是有人喊贵

昨天上午，记者在南京长江隧道公司采访时，仍旧强调只能一次性购买4800元/年的年票，“考虑到

今年1月份已经过去了，最多可以少买一个月，即买到年底，4400元，原则上我们都是一买一年的，比如2月1日购买，年票有效期到2012年的2月份，以此类推。”可是，到昨天下午时，记者突然接到通知说，年票也可按月办理，即可办月票，价格400元/月。

4800元一年的年票推出后，很多网友大呼“太贵了”。昨天，记者在长江隧道收费口随机询

来咨询的人并不多，南京长江隧道公司的相关负责人告诉记者：“截至中午12点左右，仅有10个人打电话过来咨询过。”不过，他告诉记者，由于以前年票是限制发行的，只有部分单位及部分车辆可以办，现在放开后，肯定要办的也不会少。据透露，目前年票发行得并不多，几百张左右。

车主贾先生称：“年票跟月票，讲起来有区别，可是每月的费用是一样的，还是要核到每天13元多，我又不住江北，一个月跑不了几次，根本不会考虑的。”同样，朱先生也相当排斥这个收费：“大桥每天都在堵，是因为它免费，要不大桥收费，要不三桥、二桥、隧道降一点，大致要在一个水平线上，这样，车辆才会正式分流。不然，大桥还是堵。”

相应的票款。

3问：年次票制究竟什么时候推行？

谈到年次票制，很多市民就会有一种“狼来了”的感觉，究竟什么时候会推行呢？昨天，记者了解到，市政府部门原计划今年1月份推行，后又延迟到今年3月份，但现在估计还要后延，“还有很多事要处理，听证啊什么的，具体什么时候，真的很难说。”业内人士表示。

不过，记者了解到，除了听证要开外，长江二桥的回购难是最大一个“坎”。相关部门一负责人称，目前南京长江二桥、三桥均有社会资金占有的股份，而机场高速、沪宁高速则由省交通部门控股。“谁投资谁收益”，由某个部门统一收费还贷，必须获得各利益主体认可。“去年长江隧道回购就花了几十亿巨资，后面这么多交通设施要回购，短期内由财政完全承担压力很大。”有知情人士透露，在年票覆盖的范围上，现在省市相关部门的意见也还没取得一致，所以最终年次票制拿出来的方案会是什么样，什么时候能真正实施，还要看政府部门下多大决心。

2问：是否意味着“年次票”要“黄”？

看到长江隧道年票推出后，也有网友很兴奋：“南京要推年次票制，是为了解决过江难，现在对私家车放开办理年票，是不是意味着南京年次票制‘黄’了？不然，年次票今年推出后，买的隧道年票不是很难处理吗？”昨天，记者就此请教了相关人士，该人士明确表示，没有这回事，年次票制还在逐步推进中。他称，推行隧道年票与年次票不冲突，假如今年年内推行了年次票制，那么南京长江隧道年票将根据情况退还

》两大提醒

提醒1：春节期间均可办理年票、月票

南京长江隧道公司表示，2月1日起，各单位和市民就可到长江隧道公司进行办理，春节期间也不休息。据介绍，办理时须提供车辆行驶证、驾驶执照原件及复印件一份，公车还需另外提供单位盖章的介绍信原件和营业执照复印件一份。

提醒2：月票、年票不能借用

昨天，记者了解到，隧道公司推出的月票年票类似于IC卡，每票对应一辆车。“过收费站时，收银员刷一下月票或年票卡就知道这辆车的所有信息，对比一致后才能放行。隧道公司负责人强调，“所以说，不管是年票还是月票都不能借给他人使用。”

》相关新闻

大年初一起 南京绕城南段要封闭

6月30日后恢复通行，绕行线路请看清

绕城公路，日均车流量2.3万多，春运预计这个车流量还将涨3倍，但是就在春节期间，这条重要的进出南京城的干道要动工改造了，而且一动就要封闭5个月。昨天，记者从市交通运输局了解到，绕城公路双龙街到铁心桥段将从2月3日（大年初一）下午2点开始实施封闭，封闭时间从今年2月3日到6月30日。特别提醒，过往车辆注意绕行。

□通讯员 谢荣兴 快报记者 毛丽萍

[工程]

绕城公路“立体化”改造

根据规划，南京南站周边的道路将呈立体化，绕城公路、宏运大道、宁溧路及机场高速的封闭环中，4条高速的交接处设为全互通立交，方便与周边所有道路衔接。

据介绍，绕城公路（花神庙到双龙街段）工程是南京南站综合枢纽快速环线工程子项之一，道路全长1.1公里，包括主线和南、北侧集散车道，主线道路等级为高速公路，设计速度为100km/h，南、北两侧集散车道为一级公路，设计速度为80km/h。

打通玉兰路成必然环节

玉兰路目前到了软件大道就成了断头路，再往南，还有东西向的高速公路——绕城公路横亘在前方，因此打通玉兰路成为南站周边快速路网建设的必然环节。

玉兰路往南，如何连通至高铁南京南站的北广场和北大门？最终方案

“玉兰路”节点采用绕城公路下穿和玉兰路上跨的隧道方案，隧道的东西入口在玉兰路东西两侧。据介绍，绕城公路届时将采用单箱四室断面，主线和集散车道同时下穿的结构形式，绕城公路段地道长度约760米，宽度约78米。

与地铁三号线同步难度大

绕城公路隧道与地铁三号线相交，共建部分开挖基坑最大深度达20米，“我们的隧道将与地铁三号线共板，即三号线的顶板就是绕城公路隧道的底板，所以必须一起做，而且绕城隧道下面还有现在已经建成运营的地铁一号线南延线，施工难度很大，如果采取半幅施工半幅通车会有安全隐患。”昨天，南京交通主枢纽南站工程建设指挥部靖飚告诉记者，同时他们考虑到绕城公路两侧有中高压燃气管、航空燃油管道、军用光缆、污水管等管线，无法设置便道分流车辆，因此最终选择了封闭施工。

[分流]

建夹岗便道分流

昨天，记者了解到，由于绕城公路部分路段封闭，为了让过往车辆顺利通行，市交通运输局在绕城收费站西侧特意新建了一条双向四车道的夹岗便道：打通双龙大道与绕城公路之间的联系，形成一条与绕城公路平行的绕行分流便道：油坊桥立交—江山大街—江东南路—河西大街—软件大道—茶花路（梅花路）—丁墙路—双龙大道—麦德龙路—夹岗便道。据介绍，夹岗便道双向四车道，相比原来绕行也不是很多，大概3.5公里左右。

车辆也可以这么走

南京绕城局部封闭后的交通组织方案备受关注。昨天，南京交管局也表示他们已经做好了交通绕行方案，主要是疏导2个方向的车辆，一个是从南京过境车辆的绕行；另一个则是针对

车辆分流路线示意图

